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ELŐFIZETÉSI ÁR:
Negyedévre. 1 frt 25 kr.= 2 kor. 50 fii 
Félévre . . . 2 , 50 „ = 5 „ — „
Egész évre . 5 , — . —-10 „ — „

Megjelenik minden szerdán és szombaton.

Egyes szám ára 7 kr. — 1-t fillér•

Egyes példányok Groszman J. antiquar 
üzletében, Polf esek V és Groák I. dohány- 
tözsdejében, Groszmann J , Gubás F. és 
NeszJenő füszerkereskedésében kaphatók.

POLITIKAI, TÁRSADALMI,
A MISKOLCZI

SZERKESZTŐSÉG:
hova a lap szellemi részét illető köz­

lemények küldendők:
Várösháztér 4. szám.

(Markó-ház.)
Szerkesztő otthon található egész nap.

KIADÓ HIVATAL:
hova a nyiltterek, hirdetések és elő­
fizetési dijak, valamint reclamátiók 

küldendők :
Wesselényi Géza

könyvnyomdája
Széchenyi-utcsa 45. ■*.

KÖZGAZDASÁGI, TANÜGYI ÉS HELYIÉRDEKŰ LAP.
FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT KÖZLÖNYE.

A har ez első halottja.
Megkezdődött a nagy harcz a sándor-utezai 

palotában. A harezoló felek csatarendben vonul­
tak föl a küzdelem színterére. Egyik fél a sza­
badelvű haladás trikolorját, másik a reakezió 
sötét lobogóját tartotta kezében. A nép, mint a 
közvélemény itélöszékének megnyilatkozása, ott 
állt sűrű sorokban a parlament épülete előtt, 
megéljenezte a haladás és felvilágosodás eszmé­
jének liarezosait, megabczugolta a sötét reakezió 
gyászvitézeit s most ott vár, hogy mi történik 
odabent.

Odal ent egyik szónok a másiknak adja aj 
szót. Egyik dicsőíti a házassági törvényjavas­
latot, mint az emberiség egyik legszabadelvübb, 
legáldásosabb vívmányát; a másik a sötétség 
éjszakájából tör ellene s homályt akar vonni ott, 
a hol minden tiszta és világos.

Sajnos, hogy ez utóbbiak között találjuk 
Appouyi Albert grófot is.

Apponyi Albertet?! Hiszen ő a népszerűség 
piedesztaljára helyezkedett s oly nagynak lát­
szott, mintha ö maga volna egy óriási piedesz- 
tál! Most . . . beszélvén a liberálismus ellen a 
reakezió érdekében . . . lebukott a talapzatról 
s egy pillanat alatt megtörtént, a mit soha 
sem hittünk, kiderült, hogy ő csak egy törpe, 
szánandó alak, a ki nem tudja, mit kezdjen el 
azokkal a fényes tehetségekkel, melyeket Is­
ten neki az élet labyrinthusának minden zá 
raihoz generalis kulcsnak akart adni. Nem 
veszi neki semmi hasznát, mert nem tudja, mint 
kell az igaz sikereknek azt az üdvös kulcsát 
helyesen fölhasználni a maga és nemzete ja­
vára.

De legutolsó liberális kirohanásai a nem­
zet nagy tömegét mégis elvakitották. A tűzijá­
ték nem nap ugyan, de pillanatra mégis el­
vakit.

Most azonban az elvakulásuak egyszers- 
mindeukorra vége van. A tűzijáték befejezte 
szerepléseit.

A tegnap megtartott nagy beszédében ugyanez 
a férfi szólt ellene a liberálizmusnak és a pol­
gári házasságnak, a ki 1890-ben és 1892 ben 
oly ragyogó szónoklatot vágott ki ezek mellett. 
Es ezzel kiadta magáról a hivatalos bizonyít­
ványt, hogy —feladta elveit.

Neki az ország nagy közönsége előtt im­
már vége van. Megbukott! A nemzet szomorúan 
emlékezik az ő Ígéreteire és sajnálattal konsta­
tálja, hogy semmit sem érnek.

Szegény Magyarorszag! Egy nagy embe­
reddel ismét kevesebb!I

Ä daláregylet közgyűlése.
— 1894. február 18. —

A miskolezi daláregylet életében nevezetes ese- 
j mény történt a múlt vasárnap. Az egylet ugyanis, 
'melynek hajója már a kétség és bizonytalanság 
posványos vizein hánykódot , egy erős kormányost 
kapott, a ki állásánál, tekintélyénél, nagy lelkiere­
jénél fogva képes lesz a sülyedő hajót a nyílt ten- 

! gerre kivezetni, a hol vigan haladhat majd a fej- 
I lődés es virágzás utain. Ez az erős kormányos 
senki más, mint Soltész Nagy Kálmán kir. ta- 

! nácsos, a ki egyszersmind városunk kormányát is 
! kezében tartja. Ő karolta fel most a közélet terhes 
és nagy tevékenységet igénylő ügyei mellé a kultu­
rális czélokat is. A köz és társadalmi élet szétfutó

meg. Kéri a közgyűlést, hogy adjon felhatalmazást a 
megválasztandó választmánynak arra, hogy az ezen 
czelra gyűlt s gyümölcsözés végett elhelyezett kis 
tőkét rendeltetése czéljára felhasználhassa és szük­
ség esetén nehány forinttal a dalárda megtakarított 
tőkéjéből pótolhassa. Készséggel járult a közgyűlés 
az előterjesztett indítványhoz

Azután következet^ a választás. Elnökké vá­
lasztatott Soltész Nagy Kaiman polgármester, 
alelnökké Sző Így érni Ferencz, titkárrá Pász­
tor Zoltán, pénztárnokká Hesz Miklós, ügyészszé 
Bársony János, választmányi tagokká: Pores 

(János. Petro József, Soltész Nagy Albert, Pa­
taki Sándor, Forster Rezső és Tóth Pál. Kö­
szönetét szavazott a közgyűlés Kun Kálmánnak, 
ki 5 évig buzgó elnöke volt a dalár-egyletnek, Mis- 
ko’czi Pálnak, ki a választmány előtt visszavonha­

tatlanul lemondott több éven át viselt hivataláról. 
A választások bevégzése után egy 3 tagú küldött­
ség ment az uj elnökért, kit Miskolezi Pál üdvö­
zölt megjelenésekor. Soltész Nagy Kálmán a bi­
zalmat megköszönte s az elnökséget elfogadta; 
mert bár ideje meglehetően igénybe van véve, nem 
vonja meg közreműködését egy olyan egylettől, 
méh a város művelődése tekintetében hivatást tölt 
be. Kérte a dalar-egylet minden tagjának közre­
működését, hogy az egylet régi hiréhez s nevéhez méltó 
maradjon; kérte különösen a működő tagokat, kik 
az egylet gyökerét képezik, melynek életerős vol­
tától függ az egylet jövője. Ha bennök a dalár­
egylet iránt a szeretet nem lankad, akkor egy sem 

t fog elhervadni azon koszorúk levelei közöl, melye­
ket a miskolezi dalár egylet az ország több külön­
böző részében tartott dalárversenyek alkalmával ki­
érdemelt — Az uj elnököt a közgyűlés már meg­
jelenésekor hangos éljenzéssel fogadta; rövid, de 
szívhez szóló és alkalomhoz illő beszéde után újra 
lelkes éljenzessel fejezte ki örömét a fölött, hogy 
városunk fejét sikerült megnyernie az egylet elnö­
kéül. A „Dalünnepen“ czimü régi, de mindig 
szép dal szabatos előadása után a közgyűlés a 
szebb jövő reményével záratott be.

Sajnálatos esés! Mózes lehetett volna . . . 
és lett belőle — II. Apponyi György. A ma­
gyar példaszó fényesen igazolta magát ő általa: 
„Az alma nem messze esik fájától!“ Az utód 
örökölte ősének mind megannyi nemzetietlen ér­
zelmeit.

Hogy miket tett Apponyi György, azt most 
nem fejtegetjük. Annak a kornak az embere 
volt, a mikor az arisztokraták és papok labda­
játékot űzhettek a nemzettel a szabadsá rová­
sára. 0 is egyik vezéralakja volt az önmagát 
túlélt abszolut-uralomnak. Működését, irányát, 
törekvéseit, sőt őt magát is feledésbe temeti az 
idő. De annyit elmondhatunk róla, hogy hű volt 
önmagához, elveit megtartotta.

Az utód azonban — születve oly sötét ha­
gyományok között és nevelve a Jézsuiták által 
— az életvizeknek egészen idegen örvényei közé 
jutott. Lehet, hogy titkon nagyon szeretett volna 
az absolut-hatalomnak és a klerikális zamatu ó- 
konzervativ politikának révpartjainál kikötni, a 
hol a fourak és főpapok a hatalom vámját is 
Isten nevében szedik be. De az uj idők uj sze­
leket hoztak felszínre az idők méhéből, az Ap­
ponyi György hajójának oly „kedvező zefirek •'
nem lengedeznek------- Apponyi Albert hajója
tehát nem ilyen ..zefirek14, hanem viharok közé 
került.

A viharban Apponyi Albert hajója ide-oda 
hányódik, maga a hajós nem tudja magát tájé­
kozni . . . ingadozik. A szoczialista olajcsepp és 
az agrár színvallás ugyanabból a harmonikus 
és harmónikás torokból jött, a melyből a leg­
egészségesebb konzervatív és a legvérmesebb 
liberális hangok fakadtak föl. Innen van, hogy 
az igazi liberálisok sohasem bíztak benne.

szálait — más városok polgármestereinek példá­
jára — Soltész Nagy Kálmán a maga kezébe gyűj­
tötte össze. Jó kézben vannak most már azok, 
csak azt kívánjuk, hogy adjon neki a gondviselés 
erőt, egészséget és kitartást elvállalt nagy és fon­
tos kötelmeinek teljesítésére! S ha majdan a hiva­
talos komoly teendők meglankasztják olykor-olykor 
hatalmas tetterejét, találjon felfrissülést, újabb erőt 
a daláregylet szép énekében,, a művészi szép' en, 
mely éltet és gyönyörködtet !

* * *

A közgyűlés lefolyásáról tudósítónk a követ­
kezőket irja:

A miskolezi daláregylet február hó 18-án dél­
előtt 11 órakor tartotta évi rendes közgyűlését. A mű­
ködő tagokon kívül elég szép számmal jelentek meg 
pártoló tagok is a városházának nagytermében. — 
A „Szózat“ eléneklése után Miskolezi Pál, a da­
láregylet régi alelnöke röviden elmondta, hogy az 
1893-ik év a daláregylet életében nem tartozik a jobb 
évek közé, mert lemondott szeretett elnöke : Kun 
Kálmán, ki 5 évig állott a daláregylet élen s kit a 
választmány hiába kért elnöki hivatalának megtartá­
sára ; pár év óta az alelnök vitte akarmesteri tisztet, 
mert ezen hivatalt csak ez év elején sikerült a vá- 

í lasztmánynak betölteni. Korocz József eltávozása 
óta nem volt az egyletnek titkára sem. Teljesen 
meddőnek azonban ez évet sem lehet mondani, mert 
tartott az egylet két dalárestélyt: egyet az év elején, 
egyet ismét az év végén, énekelt márczius 15-én a 

j tanügyi-kör felolvasása alkalmával és október 6-án 
az uj-templomban és a minoriták templomában. — 
Az alelnöki előterjesztés után a pénztár megvizsgá­
lásáról szóló jelentés olvastatott fel — A közgyűlés 
készseggel adta meg a felmentési Hesz Miklós 
pénztárnoknak, köszönetének és elismerésének kife­
jezése mellett. — Jelentést tett a Közgyűlés elnöke 
a választmánynak azon intézkedésiről is, hogy az 
talált módot arra, hogy Papp Dezsőnek, a daláíegy- 
let felejthetetlen karmesterének eddig jeltelenül al ó 
sírját egy szerény, de elég csinos emlékkel jelölje

Hitelintézeti közgyűlés.
Vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta a mis­

kolezi Hitelintézet saját helyiségében XXV. évi ren­
des közgyűlését, melyen a részvényese< szép szám­
mal jelentek meg. Lichtenstein József elnök 
üdvözlő beszéde után az igazgatóság és felügyelő 
bizottság jelentése, valamint a számadások megvizs­
gálása és a mérleg alapján a nyeremény felosztásai 
történtek meg. Ezen tárgyak sorozatából következő 
mozzanatokat emeljük ki. A váltó leszámítolási üz­
letben a forgalom volt: 5.347 763 frt 34 kr.. a köt­
vény üzlet forgalma 144,000 frt, a zálog üzlet for­
galma 65.409 frt, a betetüzlet forgalma 2 801341 frt 
72 kr. voltak. E szerint a pénztári összes forgalom 
10.485 652 frt 81 kr. volt. — A forgalomban lévő 
2000 db. részvény mindegyikére ez évi osztalék­
képen 10 frt állapíttatott meg, tehát a részvénytőke 
í2‘///o-ka.

Az árú és termény-raktárak üzleti 
forgalma, az elért eredmény megfelelő, és ha a fej­
lődés az eddigi keretben fog mozogni és a gazda­
közönség annak előnyeivel jobban meg fog ismer­
kedni. — akkor már is jelezhetjük, hogy az ezen 
vállalathoz fűzött remények teljesülni fognak. Az 
utolsó évi közg ű és határozata folytán a 3-ik számú, 
úgynevezett kezelő raktári helyiséget az intézet fel­
építette. mi által a raktar befogadási képessége 500 
vasúti kocsi rakományra emeltetett. A múlt évben 
megkísérelt az intézet raktáraiban egy beraktározás­
sal összekötött gyapjú-vásárt rendezni, azon szem­
pontból indulván ki, hogy ezen gazdaságilag nagyon 
elhanyagolt üzleti ág fellendítéséhez, erejéhez mér­
ten hozzájárul; s ha figyelembe vesszük, hogy a 
budapesti kereskedők és bizományosok, lehetőleg 
mindent elkövettek, hogy a vásártól a termelőket, 
vevőket és fogyasztókat elidegenitsék és a vásárt 
jövőre lehetetlenné tették ; mégis 1000 mm. gyapjú 
mennyiség volt a vásáron.

A lejárt két igazgatósági helyre M el ezer 
Béla és Sassy István; a felügyelő bizottságba dr. 
Juhász Pál (uj) választattak meg.
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Országgyűlés.
Zsúfolt padok s telt karzat! Ez az első ülés 

külső képe.
Felvonultak a honatyák az ország minden ré­

széből, hogy résztvegyenek a nagy ütközetben, me­
lyet a liberális hazafiak vívnak az ultramontán tá­
bor ellen.

A honatyák arczán az érzelmek különböző ki­
nyomata látszik. A megcsökönyödött kormánypárti 
vad tekinteteket vet a kilépettekre és a nem­
zeti párt többségére; de szelíden és remény- 
teljes várakozással néz a f ü g g e 11 e n s é g i és 48-as 
párt tömött soraira. Bizalom nélkül, izgatottan, gya­
nús szemekkel méregetik a pártok egymást. Csak a 
tizenkét apostol (a Herman-párt) nyugodt és 
flegmatikus.

Az első ülésnek higgadt és nyugodt hangulata
volt

Mikor megkondult az elnök jelző harangja, ha­
lotti csönd borult az ülésteremre. Ezt a csöndet csak 
akkor törte meg éljenzés, mikor T e 1 e s z k y István 
az igazságügyi bizottság előadója a szószékre lé­
pett. Az éljenzésbe gúnyosan kiáltották nchányan a 
baloldalról:

— Csak folytassák kérem, hogy volt! Mélyen 
hajlongva a ház minden pártja ele, köszönte meg 
az előadó az óvácziót. Majd belefogott terjedelmes 
beszédébe, mely több mint egy órán át lekötötte a 
ház figyelmét. Gyönge.' rekedtes hangja eleinte alig 
volt hallható, de később, a mint inkább belemele­
gedett a tárgyba, bizonyos érczet kapott, mely be­
töltötte a ház minden zugát.

Beszéde közben az idegenek karzatán egy fo- 
tografaló masinát állított fel egy élelmes vállalkozó 
s azt egyenesen az elnöki emelvénynek szögezte. 
Teleszkyt annyira frappirozta ez a váratlan jelenet, 
hogy hirtelen elakadt. Zavartan nézett hol jobbra, hol 
balra, látszólag a beszéd elejtett fonalat keresve, de 
hiába. Az ellenzékről nógatták: „No tovább!8, má­
sok pedig biztatták: „Nézzen bele az irásaba !“ — 
Perczek kellettek, mig az előadó összeszedte gon­
dolatait s beszédét folytathatta. Kevéssel később 
hangja hagyta cserben. Sokan azt hittek, hogy már 
befejezte beszédét s hatalmas éljenzésben törtek ki. 
Többen azt kiáltották a jobboldalról.

— Éljen a polgári házasság!
Gúnyosan jegyezte erre a tüntetésre Horváth

Géza:
— Uj szerelem, nem csoda, ha úgy ragasz­

kodnak hozzá!
És hozzátette Szalay Károly nagy derültség 

mellett:
— Vájjon meddig tart majd ez a nagy sze-^ 

relem ?
Mikor Polónyi és Veszter kisebbségi vélemé­

nyét és Polónyi bizalmatlansági nyilatkozatát ismer­
tette az előadó, a jobb oldal egy kis része felhasz­
nálta az alkalmat s megéljenezte az igazságügymi­
nisztert, a ki hálás mosolylyal intett köszönetét 
párthiveinek. Ez a tüntetés aztán újból kitört, mi­
kor Teleszky befejezte beszédjét s a házasságjogi 
javaslatot elfogadásra ajánlotta a háznak. A jobb 
oldal tombolt örömében, lelkesedésük visszhangra 
talált a baloldali padok nagy részén is.

Utánna a házszabályok szerint Polónyi 
Géza következett, mint kisebbségi különvélemény 
előadója. Figyelemmel és tiszteletreméltó nyugalom­
mal hallgatta a ház a kiváló szónokot, a ki kímé­
letlen kritikával bonczolta szét a kormány javasla­
tát. Nagy hatás mellett jegyezte meg, hogy a mi 
jó a javaslatban, az nem uj s a mi uj, az 
n e m j ó

csak Rohonczy Gedeon kormánypárti képviselőnek 
egy épp oly tapintatlan, mint érthetetlen közbeszó­
lása zavart meg. Polónyi ugyanis felhozva beszé­
dében azt, hogy a kormány nem ment el a honvéd­
emlék leleplezéséhez, hozzátette, hogy bezzeg most 
már elmennének

— Dehogy mennek ! jegyezte meg B a r t h a 
Miklós.

— Szemtelen, a ki mondja ! sivitotta Rohonczy 
a jobboldal első padjából az ellenzék felé!

Kezdetben nem értették, a mit mondott, de 
csakhamar általános „Redre!8 és „Halljuk az el­
nököt !8 kiáltások zúgtak fel. ;

Bartha fényes riposztja után, mely az ellen- . 
zék zajos tüntetésére szolgáltatott alkalmat, Banfty 
Dezső báró elnök kijelentvén, hogy csak most érte­
sült Rohonczy szavairól, a melyekért őt rendre- 
utasitja. Polónyi csakhamar befejezte fényes beszé­
dét annak a kijelentésével, hogy kéri a házat, mi­
szerint úgy a javaslatot, mint az általa benyújtottj 
határozati javaslatai fogadja el. Pártjabeliéi siettek őt j 
üdvözölni azért a ritka sikerért, melyet mai beszé- j 
déyel elért.

CARNEVAL.
A miskolczl fiatal emberek balja.

— Február 18-án. —

Miksáné, Műnk Józsefné (F.-Vadász), Bródy Zsig- 
mondné (Szí. Peter), Hr ez Samuné, Baruch Gyuláné, 
dr. Patzauer Adolfné, dr. Sidlauerné, Groák Adolfné, 
Balázsné. Gombossi Mórné (Eger), Kohn Sománé, 
Rottné. Lang Sámuelné, Frankfurter dr.-né, Patzauer 
Sámuelné, Tauszigné, Lusztigné, Kiss Mórné, Frank 
Albertne, Fischer Jónásné stb. úrnők.

Leányok: Fischer Szerén, Kohn Róza, Grün- 
wald Margit, Balázs Giziké, Gombossi Giza (Eger) 
Műnk Irén, Frank Malvin, Roth Irén, Taussig és 
Fried k. a., Bródy Margit (Szí-Péter) Lefkovics 
Lenke (Lőcse) Harangi Ilona, Rosenthal Margit, 
Hercz Lujza, Krausz Róza, Lang Irén, Klein Jolán, 
Fischer nővérek, Weisz Nella s még számosán má­
sok, kiknek neveit nem sikerült kitudnunk.

A fényes és különösen fiatal menyecskékben 
gazdag társaság előtt igy mutatta meg az a kis tár­
sadalom, hogy van létjogosultsága és életképessége, 
az ellenzék pedig ezen siker elismeréséül beadta 
a derekát és fuzionálni fog.

Nos hölgyeim ! Ez a mese, a melynek tár­
gya való; befejezése és tartalma azonban oly hi­
hetetlennek látszik, hogy meseszerű színezetének csak 
akkor feleltem meg igazán, ha a valót is mesének 
nevezem el.

És ha megengedik újabban azt mondom, hogy 
„Au revoire“ hölgyeim! Katona.

Igen sikerült volt egy riposztja, melyet Szilá­
gyi Dezső igazságügyminiszternek vágott vissza, 
Polónyi ugyanis kifogásolta, hogy az örökösödési 
kérdések nincsenek kellőleg tisztázva, mire a mi­
niszter és Neuman Ármin szinte egyszerre iáltot- 
tak oda neki: „Keresse azt majd a magánjogban !* Po- 
lónyit épen nem lepte meg az a felelet és a balol­
dal tüntető tapsai mellett dörgött vissza: „Hiszen 
önök mindig azt mondták, hogy nem lehet külön 
po'gári házasságot csinálni, csak együtt a magán­
joggal !“ A sikerült riposzt olyan érzékenyen se­
bezte meg az igazságügyminisztert, hogy az ellen­
zék harsogó kaczagása elől sietett kimenekülni a 
folyosóra. Áttért ezután a javaslat támogatá­
sára, de ezt a támogatást nem köszönte meg a 
kormány. Maga Wekerle megjegyezte a beszéd 
közben:

— Inkább ne is támogatna ez a Polónyi.
Áttért ezután Polónyi a szabadelvű párt eddigi 

múltjának részletes bírálatára. Itt volt a véderő vita, 
nagy csaták folytak a nemzet jogaiért, senkinek sem 
jutott eszébe kilépni a szabadelvű pártból; jött a 
közigazgatás államosítása, az aradi honvédemlék 
leleplezése, Kossuth kihonositásának kérdése — sen- 
kisem lépett ki a szabadelvű pártból, és most a 
szabadelvűség első fuvallatára széthullnak, mint egy 
bomlott kéve. Bezzegjól esik most a kor­
mánynak egy levélke, egy kis izenet 
Túr inból, mely megmentheti a bukástól. Viharos 
éljenzés jutalmazta a valóban költői szárnyalásu 
beszédet. Tovább folytatta ezután erős jogászi el­
mével kritikáját a kormány politikája felett.

A kormánypárt kényelmetlenül érezte magát, 
de csend volt és aránylag nyugodt hangulat, melyet!

„Hölgyeim! Au revore!8 Ezekkel a szavakkal 
vettem búcsút önöktől a legutóbbi referadamban 
nem is sejtve, hogy ily rövid idő múlva újból szeren­
csém lesz nagysádtokkal a bálterem parquettején és 
lapunk hasábjain találkozni, de látják Cupido nem 
hagy nyugtot az arany fiatalságnak, örüljünk tehát 
a viszontlátásnak. — Ohó! mifele eltérés a föltett 
szándéktól? Hiszen én nem cadentiákat akartam 
Írni, hanem egy mesét? ! Nos tehát ha nem lesz önök-! 
nek nagyon unalmas, elmondom mesém vázlatát, 
úgy a hogy az kidolgozásra készen van.

Hol volt hol nem volt a Sajó nyugati partján 
volt egy város, melyet az Istenek csupa szerétéiből 
tönkre árvizeztek, hogy azután romjaiból újjá s nagy­
szerűvé teremtsék azt. Ennek a városnak volt, van, 
és remélhetőleg lesz is egy bámulatra ragadó „arany 
fiatalság8 czimü kis társadalma, mely részben Aesulap 
Themis és Mercur leszármazóit egyesíti magában s 
alapszabály=zerü czélja az, hogy a közönséget zóra- 
koztató mulatságokban részesítse.

De most nehéz idők járnak! Szoczialpolitikai 
mozgalmak észlelhetők, melyek arra vannak irányítva, 
hogy megdöntsék e nemes czélt szolgáló kis társa­
dalom létjogosultságát mint ilyenét. Beszélnek klikk 
uralomról, beszélnek merész álmokat szövő „contra- 
bál“ parthieiól, s bár minden csak úgy titokban a 
kulisszák mögött történik jól elhelyezett figyelő őrsök 
átlátják a manőver keletkezésének közeliétét s az 
erről beérkező jelentés után tüstént körülhordozzák 
a „véres kard8-ot S a kardhordozó ki volna más, 
mint a „Béla8, a kinek egyetlen vészjelzésére a kis 
társadalom minden ize megmozdult. — Összejöttek 
hát tanácskozni s rnegállapodának abban, hogy 
tanácsot kell kérni nem ugyan a delphii jósdától, 
hanem a nagy Dobostól, a ki foglalkozása szerint 
külömben is a szenvedő emberiség tanácsolására 
van hivatva.

Ő azután azt tanácsolta, hogy meg kell mutat­
nia ennek a kis társadalomnak, hogy van létjogosult­
sága s az ellenzék minden oppositiója daczára is 
fenn fog maradni. — Életképességét pedig legjobban 
dokumentálhatja az által, ha egy e czélba össze­
gyűjtött fényes társaság előtt'fogja ezt bebizonyitani.

Az indítvány elfogadtatott s a végrehajtó 
bizottság megalakittatván elnökéül az indítványt tevő 
választatott meg.

Nyomban a kivitelhez láttak, —- a meghívókat 
Ízléses alakban kiállítva kibocsájtották. s életképes­
ségük és létjogosultságuk dokumentálására olyan 
társaságot gyűjtöttek össze, a mely fényre, előkelő­
ségre nézve vetekedhetett az idei Carneval bármely 
elite báljának közönségével. — Egy ily nagy tár­
saságot össze hozni is elég nehéz feladat ugyan, 
mennyivel nehezebb — bár kedvesebb — tehát ezt 
még kellőképen mulattatni is.

Ámde a rendezőség a közönséghez es társa­
dalmához méltóan megfelelt ezen feladatának is.

Remek kivitelű tánezrendek, virágbokréták ki­
osztása voltak a gyöngéd figyelem kézzelfogható bi­
zonyítékai, nem is szólva az obiigát előzékenységről 
s a fesztelen jókedv általánossá tétele körül kifejtett 
buzgolkodásnál, úgy, hogy a mulatság a legjobb ke- 
délylyel reggeli 7 óra felé ért véget, a mikor is a 
társaság azon meggyőződéssel hagyta el a bálter­
met, hogy egy ilyen arany fiatalság nemcsak alkal­
mas, de képes is a társadalmi élet pangását elosz­
latni, működését azonban változatosabb irányban 
és más téren is érvényesítenie kellene.

Megkíséreltük feljegyezni a jelenlevők névsorát 
is, de ez sajnálattunkra csak részleges képet nyújt­
hat, a mit azzal vélünk kiegészíthetni, ha megemlít­
jük, hogy az első négyest 80 pár tánczolta. A jelen­
voltak közül következőket jegyeztük fel:

Asszonyok: Harangi Menyhértné, dr. Majzlerné, 
dr. Sugár Gyuláné, dr. Ferbsteinné, dr. Neumanné, 
Grünwald Edéné, Wignerné, Ixel drné, Grünfeld 
Ödönné és Sándorné, Rosenthal Vilmosné, Kazai 
dr-né, Sugár Ignaczné, Schwalb dr.-né, Weiszberg- 
né, Moskovics S.-né, Spiegel Jakabné, Schwarcz

1IIREK.
— Zelenka Pál püspök a pánszlávizmus ellen.

A kiahonti ág. ev. esperességből, a pánszlávizmus 
főfészkéből nehány gyászmagyar járt a napokban 
városunkban, a kik az esperesség hazafias határo­
zata ellen Zelenka Pál püspökhöz fordultak segé­
lyért a klenóczi papválasztás ügyében. Zelenka püs­
pök a legerélyesebb szavakkal utasította el a . ma­
gyar állam-eszme ellen izgató pálinkás hazafiakat 
s "felhívta a kishonti esperességet, hogy az ügyet 
saját közgyűlésén intézze el. Az esperesség — mint 
Rimaszombatból írják -- e hó 12-én tárgyalta az 
Agyét, mely a pánszláv hősök legcsufosabb kudav- 
czával végződött. A véresszáju fanatikusok azonban 
nem nvugosznak, a kerület elé szándékoznak vinni 
az ügyet”— persze, hogy a kudarcz annál teljesebb
legyen.

— Paxy tábornok nyugalomba vonulása. 0 fel­
sége pákosi Paxy Karoly altábornagynak, a 27. gya­
loghadosztály parancsnokának, saját kérelmére a jól 
megérd melt nyugalomba helyezését elrendulte és 
neki ez alkalomból hoszszu, jeles szolgálata elisme­
réséül a másodosztályú v„.skorona-reiidet díjmente­
sen adományozta. Paxy, midőn még a honvédséghez 
volt beosztva, gyakran időzött városunkban.

_ Jókai Mór doktorrá avattatása hétfőn délután
4 órakor ment vegbe az ő lakásán. Az ünnepélyből 
nekünk miskoleziaknak annyi részünk van, hogy a 
doktorrá avatasi jelenet után Rá ez Dezső, városunk 
derék fia. az egyetemi kör alelnöke mondott üdvözlő 
beszédet Jókaihoz, Magyarország legifjabb doktorá­
hoz. Jókai meghatotian mondott köszönetét s az egye­
temi ifjúkkal egy jó negyedóráig barát ágosan elbe­
szélgetett.

— Kinevezés. Hellebrandt Ivánt, a rima- 
tzombati m. kir. pénzügyigazgatóságiial alkalmazás­
ban állott napidijast a pénzügyminiszter Miskolczra 
segé Ív díjas fogalmazó-gyakornokká nevezte ki.

‘__ Eljegyzés. Vágó Vilmos miskolezi lakos,
polgártársunk kedves leányát: Karolináié napok- 
jegyezte el Sidló János budapesti lakos.

— A miskolezi izraelita hitközségben a Fisch-
man Joachim elhalálozásával megüresedett jegyző­
választás vasárnap délután ment végbe. Három^ kan­
didátus közül a jegyzői állásra 92 szavazattal, 51 
szótöbbséggel Goldberger Simon népiskolai 
igazgató választatott meg, ki a hivatalos esküt azon­
nal le is tette.

— A kaszinó férfi-estélye lelkes hangulatban
folyt le szombaton este. A kényelmes és szép be­
rendezésű termek teljesen megtellek előkelő közön­
séggel, mely nyolez óra tájban a főrendező felhívó 
szavára a nagyteremben fölállított öt hosszú asztal 
körül foglalt helyet. Megyénk és városunk előkelő 
fértiai, valamint a helyőrség tisztikara közül mind 
o t voltak, a kik elmehettek. A mulatságot nem­
csak a fölhordott kitűnő eledelek és italok (dicsé­
retet érdemel érte Seper), hanem a szellemes toasz- 
lok is nagyban fü zerezték. Az első pohárköszön­
tőt Horváth László igazgató mondotta, lelkes 
beszédben báró Vay Bélát, a kaszinó elnökét éltet­
vén. Dr. Szabó Gyula érdekes fordulatokban gaz­
dag beszéd kíséretében az alelnököket: Brezovay 
Lászlót és Horváth Lászlót éltette, dr. Ixel 
Soma három nyelven (magyar német és franczia) 
a katonai tisztikart köszöntötte föl, melyre Z a- 
1 e s z k y tábornok rögtön felelt s Miskolcz város 
polgáraiért üritett poharat. Mondtak meg toasztot 
E v v a Ernő a tőle megszokott humorral és Wei­
ler Antal szintén humorosan. Vacsora után a tár­
saság a termekben oszlott szét. Egyik része vig po­
hárcsengés közt, másik része az ördög bibliáját for­
gatva húzta ki az dot hajnalhasadásig.

— Államsegély. A miskolezi ev. ref. főgim­
názium részére a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
a jelen iskolai évre 13,000 forint államsegélyt tett 
foíyóvá, — és pedig 11,000 forintot mint rendes 
évi segélyt, 2000-et pedig beruházások czéljából.
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— Hadastyán-egyleli gyűlés. Vasárnap délután 
az első magyar Hada&tyan-egylet Miske vies Jó­
zsef elnöklete alatt ülést tartott. Az egylet, mint 
annak idején jeleztük, József főberczeget és Jókai 
Mórt jubeliumok alkalmával teliratilag üdvözölte. A 
feliratot József főherczeg és Jókai Mór a következő 
szavak kíséretében köszönték meg.

József főherczeg levele igy hangzik: ^
„A miskolezi Első-Magyar Hadastyán-Egylét­

nek* Miskulczon.
„A magyar királyi honvédség negyedszáza­

dos fennállásának évfordulója alkalmából mély 
hazafias érzelmektől áthatott üdvözlettel lepett 
meg, mely keblemben őszinte visszhangra t; la.lt. 
Fogadja ezért a Hadastyán-Egylet legbensőbb 
forró halamat és legyen meggyőződve, hogy szi 
vés figyelnie hazám es annak minden része iránt 
taplalr, szivem mélyeben gyökerező ragaszkodáso­
mat, ha lehet még öregbíteni fogja.

Ha a magyar királyi honvédségnek 25 év 
alatt tanúsított haladása Ő császári és apostoli fel­
sége, koronás királyunk legfelsőbb megelégedését 
és hazánk bizalmat kiérdemelte, úgy köszönje ezt 
az ország saját fiainak, mert a haladás csakis 
tisztikarunk véghetetlen kötelességérzetéuek és 
buzgóságanak, valamint a legénység kiváló jóaka­
ratának tulajdonítandó, kiket mindnyájukat az ős 
magyar szellem es apaik legszebb erenyei, tánto- 
rithatlan hűség királyunkhoz és lángoló hazasze­
retet vezettet.

Ily viszonyok között Isten szent áldása sem 
maradhatott el intézményünktől és kisérni is fogja 
örökké! Fogadja a hadastyán-egylet hálám ismét­
lése mellett benső ragaszkodásom kifejezését, mely- 
lyel maradok Alcsuth, 1804. január hó 10-éu. 
József főherczeg.«

Jókai Mór pedig a következőket Írja:
„Nagyságos Láng Károly urnák, a miskol- 

ezi I. hadastyán-egylet parancsnokának.11
„Nagyságos Uram! Hódolatteljes örömmel 

fogadtam azon hazafiul kitüntetést, melyben enge- 
met a tisztelt egyesület részesített.

Irodalmi munkásságomnak legszebb jutalmát 
találom e megtiszteltetésben, s életemnek hátra­
levő napjait arra szentelem, hogy ezt megérde­
meljem.

Kérem nagyságodat, kegyeskedjék hálám kife­
jezését az egyesület tisztelt tagjaival tudatni s 
hazafiul jóindulatában engemet továbbra is meg­
tartani.

Legmélyebb tisztelettel maradok Budapesten, 
1894. január 25-én. híven tisztelő honfitársa 
Jókai Mór.

Emlékarczképet kaptak Jókai Mórtól Misko- 
vics István elnök, Láng Károly parancsnok, E r- 
dey Gyula titkár. — Hradil Vincze pénztárnok le­
köszönése folytán Micsik László bízatott meg a pénz- 
tárnoKi teendőkkel, addig mig a közgyűlés a pénz­
tárnoki állást betölti. — Kovács János pedig mint 
beteglátogató biztos egyhangúlag megválasztatott.

_ Felolvasás. A kereskedelmi és iparkamara
által rendezett iparos felolvasások vasárnap vettek 
kezdetüket a polg. iskola nagy termében. Mintegy 
200 főnyi iparos előtt tartott hasznos értekezést „a 
munkások táplálkozásáról“ dr. Ballagi János kói- 
házi segéd-orvos.

— Olcsó ital a népnek. Ismeretes a földmüve 
lésügyi miniszternek az a buzgólkodása, melyet a 
gyümölcstenyésztés érdekeben kifejt. A múlt evben 
a felső vidéken gyümölcsbor előállításává! kisérle- 
teztetett s e czélból vagy 4200 hl. gyümölcsbort szűrtek. 
A kísérletek annyira kielégítők, hogy a földművelésügyi 
miniszter a jelen évben több gyümölcs-malmot hozat 
Francziaországból, hogy azokat ingyen bocsátja a kis 
gazdák, illetve községek és egyletek rendelkezésére, 
másrészről pedig vámmentesen adja el a nagybirto­
kosoknak. A gyümölcsbor gyártásának vidékünkön is 
nagy jelentősége volna, a mennyiben szőlőink elpusz­
tulásával a szeszes italhoz szokott nép már nagyon 
is ráadja magát az ártalmas pálinka ivásra. Szőlő­
hegyeinken hála Istennek van elég gyülmöcs, a mi­
ből jó és egészséges italt gyárthatnánk.

— Villanyvilágítás Miskolczon. Megbízható hely­
ről szerzett érteaüleseink nyomán közölhetjük, hogy 
a helybeli villanyvilágítás engedélyéért Egger B. es 
Társa budapesti jónevfi ezég is pályázni szándékozik. 
Nevezett ezég már informatiókat is szerzett a helyi 
viszonyok felől.

— Elmaradt esküdtszéki tárgyalás. A Réthi A. J.
könyvkötő és diszműaru-készitő miskolezi lakosnak 
Friedmann Mór állatorvos, újvidéki lakos ellen indított, 
sajtóvétség iránti panasza vissza vonatván, a kassai 
kir. törvényszék által kitűzött esküdtszéki tárgyalás 
elmaradt.

— Elhalasztott gyűlés. A miskolezi kereske­
delmi betegsegelyző pénztár vasárnap d. u. 4 órára 
tűzte ki évi rendes közgyűlését. A tagok azonban oly 
csekély számban jelentek meg, hogy, az ülés nem 
volt megtartható.

— Orvtámadás. Vasárnap, f. hó 18-án Kovács 
András gyári munkás Csontó Károlyival együtt ha­
ladtak, hogy gyermeküket valami házi mulatságból 
hazakisérjék. Menet közben észrevették, hogy L a k- 
say István, Kovács régi haragosa feléjük fut. A ho 
esvén, Kovács a taposott útról letért, hogy Laksay- 
uak helyet engedjen, azonban ez, midőn őt elérte, 
torkon ragadta s azonnal kést rántott. Sokáig tartott

a dulakodásuk, mígnem a több helyt megsérült Ko­
vácsot a segítségre siető embereknek sikerült vad el­
lenfele kezéből kiszabadítani s egy közeli hazba me­
nekülni. Laksay még ekkor sem nyugodott meg, ha­
nem egy idegen udvarból vasvillat szerezve ment el­
lenfele felkeresésere. — Azt mondjak, hogy Laksay 
Istvánnak fegyvere is van, a melylyel ha teheti, a 
miskolezi vadasz-társaságuak szívesen tesz kárt.

— A Borsodmegyei Takarékpénztár igazgató­
sága az intézet alapszabályai értelmében megválasz­
totta az u. n. »intéző igazgatóságot« és pedig úgy, 
hogy ennek tagjai Harangi Menyhért aleluökön kí­
vül Forster Rezső, Gálffy Ignácz, Karla Bertalan, 
Kohu Miksa, Műnk Soma, dr. Németh Imre, Rosenthal 
Vilmos, Silbiger Ármin. Titkár és ügyésznek dr. En­
gel Arnold, penztarnoknak Hercz Sándor ett meg­
választva. Az ügyvezetői állásra oeérkezett 44 pá­
lyázat s a pályázók közül a napokban fognak vá­
lasztani. A czegjegyzés iránt az intézet a szüksé­
ges lépéseket megtette, helyiségei kellő felszereléseit 
megrendelte, úgy, hogy a pénztár a jövő hó első fe­
lében mar megüezdheti működését, mely az alap­
szabályok szerint a bank-üzlet minden megengedett 
s reális ágára kiterjedni fog.

— II. Tél. Isten kegyelméből dicsőségesen ural­
kodott I. Tél karácsonytól a farsang közepéig befejezte 
pályafutását. Csendesen kimúlt. Helyet patezerek fog­
laltak el, a kik csináltak erős, zimankos, csúf, szeles 
es sáros időt. Most II. Tel király foglalta el az ural­
kodói állását, kinek a szoczialistakkal, auarkistakkal 
és a többi marenylőkkel alaposan meggyűlt a baja. 
Ma reggeli fellepesevel ugyan megfélemlítette őket, 
ho^y felni lehet, hogy az időjárásban mégis csak fe­
jetlenség, zavar fog bekövetkezni s többszörös me­
rényletet fognak elkövetni II. Tél ellen. Ma reggel 
arasznyi hóra ébredtünk s ezzel éreztük azt is, hogy 
még nem vagyunk küszöbén a tavasznak. Hogy fo­
gunk-e még az idén korcsolyázhatni P az az idő titka.

— A kaszinó könyvtára, a mint azt tervezik, 
egyike lesz a legertekesebb vidéki könyvtárakuax. A 
köuy vtarbizottság a napokban tette meg az első 
megrendelést Ráth Mór budapesti könyvkiadónál 700 
frt összeg erejeig; a megrendelt könyvezimeket ol­
vasva, eímohdhatjuk, hogy abban a tudományos 
és szépirodalom legértékesebb müvei bennfoglaltat­
nak. A jövő evben, mint halljuk, ismét tekintélyes 
összeggel fogják a könyvtárt gyarapítani s igy foly­
tatva éveken át, elérhetjük azt, hogy a kaszinó 
vönyvtára alapját fogja képezni egy városi nyil- 
k á n o s könyvtárnak, melynek létesítésén ma 
Magyarországnak minden számottevő városa fáradozik.

— A tanulmányi Ut — melyet Vargha Fe- 
rencz gimnáziumi tanar a húsvéti szünidő alatt ren­
dez — programba ja a következő:

Marczius hó 19-en, hétfőn deiben 12 óra 35 
perczkor elutazás Budapestre; 7 óra 15 perczkor 
este megérkezés Budapestre. Fel 8 órakor közös 
esiebed a m. kir. államvasutak keleti pálvaházáuak 
evőtermeben. Estebéd után fél óráig tartó séta. Fiú­
méba indulás este 8 óra 50 perczkor.

Márczius hó 20-án, kedden reggel 6 órakor közös 
reggeli a Zakauyi vasúti palyaház evőtermében. 
11—12 óra közt közös ebéd a károlyvároai vasúti 
palyahaz evőtermében. Este 6 óra 40 perczkor ér 
kezb"5 Fiúméba. Elszálásoiás a Hotel-Deákban, e 
hotelban fogunk enni Fiaméban tarr.ózkodasu ík ideje 
alatt. — Estebéd fél 8 órakor.

Márczius hó 21-én, szerdán 7 órakor közös 
rtíggeH; reggeli után: A) délelőtt 1) séta a városnak, 
főleg a kikötő tajára eső részén; megtekintése. 2) az 
árucsarnokok, Piazza Urményi, színház, vasúti for­
góhíd- és a deltának; 3) a Fiumára völgyében a 
papírgyárnak; 4) O fensége József m. kir. főher- 
czeg gyönyörű „Villa Guisepp írjének ; 5) a m. kir. 
tengerészeti hatóság tengerészeti fölszerelésein c. B) 
délután 2 órától parafingyárat 3) a torpedógyárat,
_ 6 órától fél 8 óráig pihenő és séta a korzón, —
fél 8 órakor közös estebéd; 8 órától fél 10 óráig 
séta a városban.

Márczius hó 22-én, csütörtökön 3Ai7 órakor 
közös reggeli. 8 órakor elindulás és 10 óra 17 percz­
kor megérkezés Adelsbergbe. 11 órától 2 óráig meg­
tekintése a világhírű cseppköbarlangnak ; — 2 órakor 
közös ebéd a „Magyar-Korona“ hotelben. — Adels- 
bergből indulás 6 óra 53 perczkor s megérkezés 
Fiúméba este 8 óra 48 perczkor.

Márczius hó 23-án, pénteken 7 órakor közös 
reggeli, reggeli után kirándulás a „Terzattóra“ a 
Frangepánok és Zrínyiek egykori varaba (római-, 
görög, és egyiptomi régiségekkel) Azután megte­
kintése a nevezetesebb középületeknek: városháza, 
templomok fögyimnázium stb. . . . Délután fél 2 
órától fél 8 óráig kirándulás egy külön gőzhajón 
Abbazzia, Martin-Skizza, Portoré és Buccariba, — 
fel 8 órakor estebéd. 8 órától 10 óráig kirándulás 
kálváriára és séta a városban.

Márczius hó 24-én, szombaton 7 órakor közös 
reggeli; fél 8 órától fél 10-ig séta a városban és 
emlék-tárgyak bevásárlása. Végül 10 óra 20 perczkor 
elindulás^Fiúméiból. Délután 5—6 óra közt közös ebéd 
Zágrábban

Márczius hó 25-én, vasárnap reggel 8 órakor 
érkezés Budapestre. A m kir. államvasutak keleti 
pályaházában lesz a közös reggeli ebéd és vacsora. 
Napközben megtekintjük Budapest fő- és székváros 
nevezetességeit: nemzsti muzeum, vámpalota, Ferencz- 
városi templom, színházak, L pótvárosi templom, a

parlament uj palotája, láuczhid és Margithid, Margit 
sziget, városliget, állatkert stb. . . . Visszautazás 
Miakolczra márczius hó 25-én vasárnap este 9 óra 
25 perczkor; érkezés Mirkolczra 26-án, hétfőn haj­
nalban 3 óra 7 perczkor.

A kirándulásban 25—30 tanuló és 10—15 
tanügyi férfiú, tanügybarát és szülő is részt vehet; 
utóbbiaknak szives készséggel, felvilágosítással alulírott 
akár lakásán (Kossuth-utcza 17. sz.) déli 12—lóra 
közt, akár pedig vasár- és ünnepnapokat kivéve, 
mindennap délelőtt II órától V4l2 óráig a kir. kath. 
gymnásiumban.

Tudnivalók: A 8 napig tartó tanulmányi 
kirándulás, vasúti jegy, teljes ellátás és szállással együtt 
tanárok és tanulóknak személyenkint 25 írtba, tan- 
ügybarátok és szülőknek 35 írtba kerül.

Jelentkezni lehet a tanulmányi útra való rész­
vételre f. évi márczius hó 7-éig alulírottnál, ugyan- 

1 ekkor lefizethető az egész útiköltség is, de 10 frt 
okvetetlenül lefizetendő, a visszamaradt összeg már­
czius hó 18-án délig fizetendő le, a mit alulírott 

j nyugtatni fog.
Ruházatból csak a legszükségebbet kell hozni 

és oly ládába kell elrakni, hogy azt a vasúton kön­
nyen elhelyezhessük. Gyapju-ing, felső kabát vagy 
plédre és plédszijra okvetlenül szükség van (a bar­
langban, a hol 3 órát töltünk, nagyon hüs van,, de 
az esetleges bóra ellen is kell, hogy védekezünk) ; a 
használatban lévő czipőn kívül még egy pár czipőre 
van szükség, nehogy esős idő esetén kénytelenek 
legyünk nedves lábbal járni-kelni.

A ládára a tulajdonos neve szembetűnően és ol­
vashatóan ráírandó.

Ama városokban, melyekben tartózkodunk, ro­
konok vagy ismerősök^ a tanulót lakásán megláto­
gathatják, a tanuló azonban a társaságot sehol sem 
hagyhatja el.
Tartózkodó helyünkről a kir. gvuin. érdemes igaz­
gatójának hogylétüukröl esetvöl-esetie telegrafálunk, 
a ki a telegrammot szives lesz a kir. gymnásium 
hirdető tábláján kifüggeszteni, hogy a | szülők és 
rokonok ekként nyerjenek tudósítást távollévő 
övéik hogylétéről.

Vargha Ferencz,
kir. gym. tanár, mint a tanulmányi 

kirándulás rendezője és vezetője.

Jelen alkalommal fent nevezett tanár ur azon 
tiszteletteljes kéréssel járul a nagyérdemű közönség­
hez, legyen kegyes 1 — 2 szegény sorsú, de jól tanuló 
gymnazista részére e lapok kiadóhivatalánál adakozni, 
hogy a tanulmányi kirándulásban résztvehessenek, 
mely összeget nyilvánosan fogjuk köszönettel nyugtatni.

— Jutalomjátékok. Ma este lesz színtársula­
tunk jeles komikánőjének, M. Bérezi Marinak 
jutalomjátéka. Szinrekerül „Madarász“ operette, 
melyben I x e 1 Béla ur, mint műkedvelő Csörsz 
bárót játsza, Postás Milkát Örley, a herczegnöt 
Pogány Janka, Lasko profeszort M á t r a y, 
Adeleide bárónőt Bérezi Mari játszák. — 
Szathmáry Lajos, társulatunk hős szerelmesének 
jutalomjátéka szombaton leend, mely alkalommal 
színre kerül „Rafael“, Váradi Antal hírneves tör­
téneti drámája. Mindkét jutalom-estélyre felhívjuk 
közönségünk szives figyelmét.

— A Szemere-szobor javára Gábor János fő­
kalauz polgártársunk 67 frt 35 krt azaz hatvanhét 
forint 35 krt adott át szerkesztőségünknek, melyet 
ő Szőke János kalaúz közreműködése mellett a mis­
kolezi állomáson székelő vonatkísérő személyzet kö­
rében gyűjtött. Ez összegbe adakoztak: Gábor János 
2 frt; Vizsoly István, Demeter István, Rácz László, 
Varga János, Roszik György, Csanálosy Lajos, Csa- 
nálosv Lajosné, Leiszner Sándor, Szegho Lajos, Ke- 
resztury Sándor, Lajos István, Juhász János, Brez- 
nay János, Gábor Jánosné 1—1 frt.

— Két népdal. Fodor Bertalan színházi kar­
mestertől most jelent meg két csinos népdal, mely­
nek szövegét Bethleny László irta és a színházban 
is énekli. Á csinos kiállítású füzet ára 50 kr. és 
kapható Ferenezi B. könyvkereskedésében.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Dp. Németh Imre. 
Kiadó • Wesselényi Géza.

Két fűszer-üzlethez
használt, de egészen jó karban levó 

■©■ berendezés •©■
azonnal eladó.

Értekezhetni Klein Mór, Szerencs.
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Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy az eddig Palóczy-utcza 16 ik szám alatt levő

——— úri, női czipész üzletemet
a mai kor igényeinek teljesen megfelelőleg megnagyobbítva,

Deá It-u le * a, s z i n li á z-é pületbe
a volt Wesselényi-féle nyomda-helyiségébe helyeztem át. Elvállalok minden e szakmába vágó munkákat, nevezetesen: katonatisztek részére előírás sze­
rinti czipőket és csizmákat, továbbá vadász- és hegymászó szeges és gum mi talpú czipőket; különösen ajánlhatom m agam orthopád müczipöknek 
ferde növésű lábakra való szakszerű készítésére, a hibás lábakat gypszbe öntöm s utána biztos mérettel lábbelit egyenlítek.

A fent elősorolt tárgyakat t. megrendelőim részére a legjobb anyagból készítem s azok jóságáért szavatosságot vállalok. A felvállalt 
rors és pontos kiszolgálását a lehető legjutányosabb árak mellett eszközlöm. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.munkák gyors és pontos
B. pártfogásukat kérve, vagyok tisztelettel

SIKORSZKY GYULA úri-, női- és orthopád-czipész
Árverési hirdetményi kivonat.12331. sz. 

tkv 893.
A miskolezi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Varró Ezer András 
végrehajtatónak ifj. Varró István végrehajtást 
szenvedő elleni 58 frt 95 kr. követelés és járulékai 
iránti ügyében, a miskolezi kir. törvényszék területén 
levő, I. Szilvási 63 sz. tjkvben a I. 2 —11. rd. 1196, 
935, 996, 502, 465, 770, 1418, 682, 1268, 266 hrsz. 
alatt foglalt ingatlanokból és ehez tartozó legelő 
illetőségből Varró Istvánt illető Vis, része jutalékra 
43 frt. II. Az ugyanezen tjkvben f. 1. od. 215 hrsz. 
alatt foglalt Boroszlóbérczen levő szántóra a végre­
hajtási törvény 156§.alkalmazásával 144fit. III. ugyan 
ezen tjkvben a f. 2. rd. 1350 hrsz, alatt foglalt 
Varró Mihály, Lajos, Eszter. Gyula, Zsigmond. Lídia. 
János, András, Borbála és István nevére jegyzett 
krumpli földre a végrehajtási törvény 156 § alkal­
mazásával 7 frt. IV. ugyanezen tjkvben a f. 3. od. 
1274. hrsz. alatt foglalt táskabérezen levő szántóra 
a végrehajtási törvény 156 $ alkalmazásával 1 frt. 
V. ugyanezen tjkvben a f. 5 rd. 1053 hrsz. alatt 
foglalt szol lőre a végrehajtási törv. 156. § alkalma­
zásával. VI. a Szilvási 169. sz. tjkvben aj* 1. rd 
1054. hrsz. alatt foglalt egész szellőre a vhajtás 
törv. 156. §. alkalmazásával 144frt. VII. A szilvási’ 
388 sz. tjkvben a f. 1. rd. 901. hrsz. alatt foglalt 
szőlők felett lévő szántóra 34 frt. VIII. A szilvási 
406 sz. tjkvben a f. 1. rdsz. 1454 hrsz. alatt foglalt 
Salamon váron levő egész szántóra a végrehajtási 
törv. 156 §-a alkalmazásával az árverezést 180 frt. 
kiállási árban elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1894. évi márczius hó 12-ik 
napján délelőtt 9 órakor Szilvás községházá­
nál megtartandó árverésen a kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10°/o-át a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Miskolczon 1893. évi deczember 15-ik napján
A kir. ívsz ék mint tlkvi hatóság.

Sebe Alajos kir. tvszéki bíró.
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Nagyérdemű közönség.
Úgy a helybeli és vidéki nagyérdemű közönségnek tudomására óhajtván 

hozni, miszerind a Continensen egyik legrégibb, legjobb hírnevű és leggazdagabb

THE MUTUAL Íí
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New-yorki élet- és járadékbiztosító társaság miskolezi vezérügynökségét átvettem w
Ezúttal egyszersmind felkérem a nagyérdemű közönséget, miszerint úgy a JJJ 

társaság ió hírnevét és nagy alaptőkéjét tekintve, mely 907 millió frankot tesz 
ki, alólirottat becses bizalmokkal megajándékozni kegyeskednének.

Irodahelyiségünk Széehenyi-uteza 16. szám, földszint.
Kiváló tisztelettel

im A\T(MA -THIS MUTUAL
new-yorki életbiztosító társaság miskolczi vezérügynöksége

Kiszely László.
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Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy

MÉS Z-K ÖHEEMENOZÉNHET
már Üzembe vettük s bármily nagy megrendeléseket

mSm égetett m é s z r e
jutányos ár mellett pontosan foganatosítunk.

A nagyérdemű építtető közönség szives pártfogását kérve, vagyunk
kiváló tisztelettel

MISKOLCZI MÉSZÉGETŐ VÁLLALAT: ENGEL SÁMUEL SÉ TÁRSAI.
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, miszerint

KÖNYVNYOMDAHELYISÉGEMET

WESSELÉNYI GÉZA
könyvnyomdája és a „SZABADSÁG 1 kiadóhivatala

= MISKOLCZON, Széchenyi-utcza 45. szám. —
----------------------------------------------------o-o---------------------------------------------------------------------------

m*

Széchenyi-ulcza 45. szám alá
Xifkovich-féle házba

a „Pestváros Szálloda“ és Zitkovszky fényképész úr szomszédságába helyeztem át.
Elkészítek müveket, folyóiratokat bármily nagyságban és kiállításban.
Továbbá elvállalok falragaszokat, sz inlap okát, ügyvédi és végrehajtói nyomtatványokat, eljegyzési és esketósi kártyákat, 

árjegyzékeket, szállítóleveleket, bete*- és adókönyvecskéket, levelező-lapokat, vásár-, vám- és fürdőjegyeket, táblázatokat, mulat- 
sági meghívókat, tánezrendeket, borítékokat, számlákat, körleveleket és memorandumokat stb. stb. legcsinosabb és legizlésesebb 
kiállításban, mely tekintetben versenyzek a fővárosi műintézetekkel.

Mint eddig, úgy ezután is igyekezni fogok a n. é. közönség megelégedését kiérdemelni és b. pártfogását kérve vagyok

kiváló tisztelettel

üitlémyi Sém nyomdatiilajdonos.
A „Szabadság“ részére hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban 

és nJUSIEB ÜOliCJk, telefon-központi hivatalában.
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iSy mitott Wesselényi Géza könyvnyomdájában Miskolczon.


